
JESTLIŽE DOJDE KE ZHORŠENÍ ZDRAVOTNÍHO STAVU DÍTĚTE, I KDYŽ MÁ POTVRZENÍ, 
ŽE TRPÍ CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM, BUDE TATO SKUTEČNOST SDĚLENA ZÁKONNÉMU 

ZÁSTUPCI, KTERÝ MÁ POVINNOST SE PRO DÍTĚ NEPRODLENĚ DOSTAVIT.
 I DÍTĚ CHRONICKY NEMOCNÉ MŮŽE ONEMOCNĚT AKUTNÍM  I DÍTĚ CHRONICKY NEMOCNÉ MŮŽE ONEMOCNĚT AKUTNÍM  

INFEKČNÍM ONEMOCNĚNÍM!INFEKČNÍM ONEMOCNĚNÍM! 

V PŘÍPADĚ, ŽE JE DÍTĚ S CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM POSLÁNO PŘI ZHORŠENÍ V PŘÍPADĚ, ŽE JE DÍTĚ S CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM POSLÁNO PŘI ZHORŠENÍ 
ZDRAVOTNÍHO STAVU DO DOMÁCÍHO LÉČENÍ, POSTUPUJE RODIČ STEJNÝM ZPŮSOBEM ZDRAVOTNÍHO STAVU DO DOMÁCÍHO LÉČENÍ, POSTUPUJE RODIČ STEJNÝM ZPŮSOBEM 
JAKO PŘI ZJIŠTĚNÍ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ U DÍTĚTE BEZ CHRONICKÉHO JAKO PŘI ZJIŠTĚNÍ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ U DÍTĚTE BEZ CHRONICKÉHO 
ONEMOCNĚNÍONEMOCNĚNÍ (VIZ. POSTUP PŘI ZJIŠTĚNÍ PŘÍZNAKŮ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ  

V DOBĚ, KDY JE DÍTĚ VE ŠKOLE, ŠKOLSKÉM ZAŘÍZENÍ).

Autor: Mgr. Pavlína Miltová
Zpracováno dle Metodického postupu OSPDL ČLS JEP k managementu u akutních onemocnění v průběhu pandemie COVID19 – určeno pro školy a školská zařízení a zákonné zástupce dítěte (rodiče) Schválené epidemiologickou pracovní skupinou MZ (PS EPID) dne 11. 9. 2020.

DOPORUČENÝ POSTUP PŘI ZJIŠTĚNÍ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ  
U DÍTĚTE VE ŠKOLSKÉM ZAŘÍZENÍ

ZÁKONNÍ ZÁSTUPCI JSOU POVINNI DENNĚ PŘED ODCHODEM DÍTĚTE DO ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ (MATEŘSKÉ ŠKOLKY, ZÁKLADNÍ ŠKOLY) OVĚŘIT, ZDA DÍTĚ MÁ ZNÁMKY AKUTNÍHO ONEMOCNĚNÍ.

SROZUMITELNÉ INFORMACE A NÁVOD PRO RODIČE DĚTÍ V MATEŘSKÝCH A ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCHSROZUMITELNÉ INFORMACE A NÁVOD PRO RODIČE DĚTÍ V MATEŘSKÝCH A ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH
TENTO POSTUP BYL SCHVÁLEN EPIDEMIOLOGICKOU PRACOVNÍ SKUPINOU MZ (PS EPID) DNE 11. 9. 2020.

DO ŠKOLY A ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ JE PŘIJATO POUZE DÍTĚ ZDRAVÉ, KTERÉ NEJEVÍ ZNÁMKY AKTUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ.DO ŠKOLY A ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ JE PŘIJATO POUZE DÍTĚ ZDRAVÉ, KTERÉ NEJEVÍ ZNÁMKY AKTUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ.

ŠKOLA, ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ ZAJISTÍ ZAJISTÍ 
IZOLACI DÍTĚTE IZOLACI DÍTĚTE OD OSTATNÍCH 

ZDRAVÝCH DĚTÍ A ZAMĚSTNANCŮ ŠKOLY, 
A INFORMUJE NEPRODLENĚ ZÁKONNÉHO INFORMUJE NEPRODLENĚ ZÁKONNÉHO 
ZÁSTUPCEZÁSTUPCE. ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE NEBO  

JÍM POVĚŘENÁ ZLETILÁ OSOBA JE 
POVINNA PŘEVZÍT SI DÍTĚ CO NEJDŘÍVE, 

BEZ ZBYTEČNÉHO ODKLADU.

ZÁKONNÝ ZÁSTUPCEZÁKONNÝ ZÁSTUPCE DOMA ZAHÁJÍ SYMPTOMATICKOU LÉČBU (DLE PŘÍZNAKŮ) DÍTĚTE 
A TELEFONICKY KONTAKTUJE SVÉHO PRAKTICKÉHO LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROSTTELEFONICKY KONTAKTUJE SVÉHO PRAKTICKÉHO LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROST,  
KONZULTUJE S NÍM STAV DÍTĚTE A DLE ROZHODNUTÍ LÉKAŘE PŘÍPADNĚ DOMLUVÍ  

TERMÍN KLINICKÉHO VYŠETŘENÍ DÍTĚTE V ORDINACI.
LÉKAŘ ORDINUJELÉKAŘ ORDINUJE DLE ZJIŠTĚNÝCH KLINICKÝCH PŘÍZNAKŮ LÉČBU, KTERÁ MOMENTÁLNĚ  

ZPRAVIDLA TRVÁ 10 DNŮ10 DNŮ, POKUD NEURČÍ LÉKAŘ JINAK (DOBA MŮŽE BÝT KRATŠÍ NEBO DELŠÍ).
VÝTĚR KE ZJIŠTĚNÍ PŮVODCE COVID-19 LÉKAŘ DOPORUČUJE POUZE TEHDY, VÝTĚR KE ZJIŠTĚNÍ PŮVODCE COVID-19 LÉKAŘ DOPORUČUJE POUZE TEHDY, 

POKUD JE K TOMU DŮVOD! POKUD JE K TOMU DŮVOD! 

PO KOMPLETNÍM DOLÉČENÍ A VYMIZENÍ 
PŘÍZNAKŮ ONEMOCNĚNÍ, DÍTĚ NASTUPUJE 

ZPĚT DO ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ. 
NEPŘÍTOMNOST PO DOBU NEMOCI OMLOUVÁ 
ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE! PRAKTICKÝ LÉKAŘ PRO PRAKTICKÝ LÉKAŘ PRO 
DĚTI A DOROST POTVRZENÍ O UKONČENÍ DĚTI A DOROST POTVRZENÍ O UKONČENÍ 

AKUTNÍHO INFEKČÍHO ONEMOCNĚNÍ AKUTNÍHO INFEKČÍHO ONEMOCNĚNÍ 
NEVYDÁVÁ!NEVYDÁVÁ! 

ZJIŠTĚNÍ PŘÍZNAKŮ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ V DOBĚ, KDY JE DÍTĚ VE ŠKOLE, ŠKOLSKÉM ZAŘÍZENÍ.ZJIŠTĚNÍ PŘÍZNAKŮ AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ V DOBĚ, KDY JE DÍTĚ VE ŠKOLE, ŠKOLSKÉM ZAŘÍZENÍ.
MEZI PŘÍZNAKY AKUTNÍHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ PATŘÍ RÝMA JAK PRŮHLEDNÁ TEKOUCÍ TAK ZABARVENÁ HUSTÁ, KLIDOVÝ KAŠEL,  

CHRAPOT, BOLEST V KRKU, VZESTUP TEPLOTY, BOLESTI HLAVY, SVALŮ, KLOUBŮ, MALÁTNOST, SCHVÁCENOST, PRŮJEM, ZVRACENÍ, KOŽNÍ VÝSEV.

DÍTĚ S CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM  DÍTĚ S CHRONICKÝM ONEMOCNĚNÍM  
 V PŘÍPADĚ, ŽE MÁ VAŠE DÍTĚ CHRONICKÉ ONEMOCNĚNÍ, KTERÉ JE SVÝMI PŘÍZNAKY PODOBNÉ AKUTNÍMU INFEKČNÍMU ONEMOCNĚNÍ, BUDE ŠKOLA, ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ  BUDE ŠKOLA, ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ  

POŽADOVAT POTVRZENÍ OD PRAKTICKÉHO LÉKAŘE NEBO ODBORNÉHO LÉKAŘE.POŽADOVAT POTVRZENÍ OD PRAKTICKÉHO LÉKAŘE NEBO ODBORNÉHO LÉKAŘE.  
V PŘÍPADĚ DÍTĚTE, KTERÉ MÁ PROJEVY ALERGICKÉHO PŮVODU JE NUTNÉ MÍT V POTVRZENÍ OD LÉKAŘE UVEDENO, VE KTERÉM OBDOBÍ SE TYTO PROJEVY VYSKYTUJÍ VE ZVÝŠENÉ MÍŘE. 

(PŘÍKLAD – OD DUBNA DO ČERVNA) TOTO POTVRZENÍ OD LÉKAŘE JE PLATNÉ PO CELÝ ŠKOLNÍ ROK.

ZA TO, ŽE DÍTĚ VSTUPUJE DO ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ BEZ PROJEVŮ AKUTNÍHO RESPIRAČNÍHO,  
STŘEVNÍHO ČI JINÉHO INFEKČNÍHO ONEMOCNĚNÍ ZODPOVÍDÁ ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE, NE PEDAGOGICKÝ PRACOVNÍK!ZODPOVÍDÁ ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE, NE PEDAGOGICKÝ PRACOVNÍK!

ŠKOLA, ŠKOLSKÉ ZAŘÍZENÍ MŮŽE PŘI VSTUPUMŮŽE PŘI VSTUPU NAMÁTKOVĚ NEBO PŘI PODEZŘENÍ, ŽE DÍTĚ TRPÍ PROJEVY AKUTNÍHO INFEKČNÍHO 
ONEMOCNĚNÍ ZMĚŘIT TĚLESNOU TEPLOTU BEZKONTAKTNÍM TEPLOMĚREM.


